



政府花钱为我们买了灾害民生综合保险,你知道吗?

2019年度受理案件2757起,发放救助补偿金1700余万元

滨州日报/滨州网讯(记者 孙文杰 通讯员 方振梅 贾婷 报道)近日,记者从市应急局了解到,我市自2018年6月开始在全市范围内推广实施灾害民生综合保险,在帮助受灾群众快速恢复生产生活、避免因灾返贫、维护社会和谐稳定等方面起到了应有作用。

实施灾害民生综合保险是政府主导下的灾害管理体制创新举措,为有效减少自然灾害、特定意外事故造成的人身生命财产损失,帮助受灾群众快速恢复生产生活,由政府出资为全体城乡居民购买保险的重大民生工程。灾害发生时,处于滨州市行政区域内的自然人(包括常住人口以及临时前来出差、旅游、务工等流动人员)都享受该保险;在遭遇自然灾害及特定意外事故造成的人身生命财产损失后,都能够在保险公司得到一定的救助补偿。

为做好灾害民生综合保险工作,市应急管理局作为政府牵头部门,建立了由市财政局、市地方金融监管局、中国银保监会滨州监管分局、市公安局、市自然资源和规划局、市住房和城乡建设局、市交通运输局、市水利局、市农业农村局、市卫生健康委、市气象局等部门

(单位)参加的全市灾害民生综合保险工作部门联席会议制度,负责统筹协调指导协调我市灾害民生综合保险工作。在充分调研基础上,印发了《滨州市灾害民生综合保险工作实施方案》,根据滨州实际进一步完善了保险合同,以更好地满足全市人民群众对自然灾害和意外事故发生后的保险保障需求。

根据《滨州市灾害民生综合保险工作实施方案》,我市将洪涝、干旱、台风、风雹、低温冷冻、雪灾、地震、山体崩塌、滑坡、泥石流、风暴潮、海啸、森林草原火灾13种自然灾害,溺水、居家期间发生的火灾、

爆炸、煤气中毒、触电6种意外事故纳入保险范围,按照灾害民生综合保险合同约定,在政府部门监督下,由中国人民财产保险股份有限公司等6家保险机构承保。据统计,2019年度,滨州市灾害民生综合保险保费达1051万元,共计受理案件2757起,发放救助补偿金1700余万元。2020年6月,市应急管理局按照省应急管理厅统一部署,在市委市政府领导下,指导各县(市、区)续办了灾害民生综合保险。2020年度保险期限自2020年6月30日零时起,至2021年6月30日24时止。

为进一步加大对灾害民生综合保险知识的宣传,日前,市应急管理局制定并着手实施系列措施,加强对应急管理干部的培训,由各级应急管理部门指定专人负责灾害民生综合保险宣传联络员,经过培训熟知灾害民生综合保险保障范围及报案、索赔处理流程等知识。将携手

主承保机构,在乡镇(街道)发展一批义务宣传员和索赔协理员,就近为老百姓答疑解惑,将通过全媒体广泛宣传滨州市灾害民生综合保险项目的意义和作用。

险股份有限公司滨州中心支公司、中国大地财产保险股份有限公司滨州中心支公司、中国平安财产保险股份有限公司滨州中心支公司、中国太平洋财产保险股份有限公司滨州中心支公司等6家公司为共保机构。中国人民财产保险股份有限公司滨州市分公司为主承保机构。



关于灾害民生综合保险,这些知识请收下

为引导全社会对灾害民生综合保险工作形成广泛认识,让保险的保障范围、保障标准和理赔流程等内容家喻户晓,今日滨州日报特刊发以下内容。

什么是灾害民生综合保险

实施灾害民生综合保险是政府主导下的灾害管理体制创新举措,为有效减少自然灾害、特定意外事故造成的人身生命财产损失,帮助受灾群众快速恢复生产生活,由政府出资为全体城乡居民购买保险的重大民生工程。灾害发生时处于滨州市行政区域内的自然人(包括常住人口以及临时前来出差、旅游、务工等流动人员)都享受该保险;在遭遇自然灾害及特定意外事故,造成人身伤害和居住用房屋损失后,都能够在保险公司得到一定的救助补偿。

我市灾害民生综合保险保什么

(一)居民人身保险,每人人身救助金最高限额15万元。

1.发生下列情形致使居民遭受人身伤亡,可申请救助补偿金:

- (1)自然灾害:洪涝、干旱、台风、风雹、低温冷冻、雪灾、地震、山体崩塌、滑坡、泥石流、风暴潮、海啸、森林草原火灾等。
- (2)特定意外事故:溺水;居家期间发生的火灾、爆炸、煤气中毒、触电;
- (3)因抢险救灾、应急救援造成的人身伤害;
- (4)因灾导致饮水困难救助补偿。

(二)居住房屋、基本生活用品保险,每户房屋救助金最高限额5万元;每户居民基本生活用品(衣被、口粮、厨具)救助金限额600元。

- 1.滨州市行政区域内合法拥有和居住的房屋(每户仅限一套)。
- 2.基本生活用品(衣被、口粮、厨具)。

我市灾害民生综合保险不保什么

故意自伤或自杀,但无民事

行为能力人除外;受酒精、毒品、管制药物的影响;疾病;非因意外伤害导致的细菌或病毒感染;从事违法、犯罪活动期间或被依法拘留、服刑、在逃期间;酒后驾驶、无有效驾驶证驾驶或驾驶无有效行驶证的机动车辆期间。

具体物件:房屋院墙、室内装潢、室内财产、附属建筑物、附属设备、非居住用房屋、违法建筑。

具体情形:保险标的遭受保险事故引起的各种间接损失。

我市灾害民生综合保险保费标准

省灾害民生综合保险实施方案基本保费以公安户籍人数、户数为依据,按照每年每人2元、每户2元的标准计算。按照省政府办公厅文件要求,结合我市经济发展状况和实际需要,参照上年度保费标准,确定2020年度灾害民生综合保险按照每年每人2元、每户2元的标准缴纳保费。

灾害发生后如何报案

发生事故后,尽快拨打报案

电话0543—3060001或95518,注意保留现场照片等材料。关注微信公众号:山东省灾害民生综合保险

索赔需要哪些材料

人员伤害救助需提供材料:受害人身份证、户口本;事故证明(如火灾事故的消防证明;医疗诊断书等);医疗费用相关证明单据;其他必要材料。死亡案件需提供死亡证明、火化证明、乡镇应急管理等部门盖章的索赔申请书等。

房屋受损救助需提供材料:身份证或户籍证明复印件;房产证或房屋所有权证明;银行卡、存折等收款账户信息;其他必要材料。

我市承保机构

经省灾害民生综合保险工作联席会议办公室公开招标,确认2020年度滨州市灾害民生综合保险承保机构为:中国人民财产保险股份有限公司滨州市分公司、中国人寿财产保险股份有限公司滨州市中心支公司、中华联合财产保

想当好班主任 要“蹲下身子跟学生说话”

张庆洁



教育随笔
爱学生是教师的职业道德,问题是怎么去爱。尤其对于班主任来说,他是学生健康成长的引路人,如何爱得到位、精准,需要我们思考。回顾个人二十多年的班主任经历,我以为,班主任的爱,要严惩相济、严而有格、严而有方。学生出现的问题千差万别,班主任解决问题的方法也要千变万化,精准施策、精准去爱,“蹲下来跟学生说话”,才能找出适合每个人的教育方法。

“知之深”,方能“爱之切”

在教育改革的今天,如果孩子眼中的“圣人”——教师高高在上,何谈学生尊师呢?

我班有个女生,她姐妹两个,有段时间她表情沉重、话语很少,成绩也下降了,不知有何心事,无从着手跟她交谈。终于,她在作文《妈妈,

我想对你说》中说出了心声:“妈妈,自从有了妹妹以后,家里的零活我全干,你不高兴时我成了你的出气筒,妹妹什么都好,就连我最爱吃的零食也都归妹妹所有,难道我不是你所生?风啊,你尽情地吹吧,吹进我的家,吹走妈妈那颗偏心吧!”

多么真实的话语,多么令人心酸的述说。我找她多次谈心,告诉她,天下的母亲没有一个不爱自己的儿女的,并举出了很多母亲为了子女做出牺牲的例子。妈妈也许是精力不够,也许是经济条件不允许,但爱是不变的。以后的日子,她脸上绽出了花朵,找回了往日的开心、快乐。她在日记中写道:“亲爱的老师,你解开了我心中的结,现在我和妈妈相处得很好,谢谢您。”因而,“知之深”,方能“爱之切”。

爱每一个学生,做到“有爱无类”

教师对学生的爱应是全面的、公开的,不能只爱学习好的学生,而应该爱自己的每一个学生,不论他是出身贫富、成绩高低。正因为“差生”差,所以更需要老师的关心、爱护和正确教育,教师应怀着高度的

责任心给他们以真挚的爱,使他们上进。

我班王涛同学有两个姐姐,在家备受宠爱,在学校经常与同学发生“战争”。一次课后他与同学打闹,把人家的新校服扯破了。课间,我把王涛叫进办公室,他理直气壮地说:“老师,我和那个同学值日打扫卫生时,他经常拿扫把玩要耍,我今天就是想让他知道不爱劳动的后果。”

我没有训斥他,而是心平气和地对他讲:“你热爱劳动是同学们公认的,你在老师心中是个非常聪明又肯吃苦耐劳的好孩子,你很聪明,为什么不把吃苦耐劳的精神也用在学习上呢?那你的成绩和能力一定会更好,你说呢?”他低下头,诚恳地说:“老师,对不起,我错了,以后一定要努力学习,不再打架,请你放心。”从此,他再也没和同学打过架,成绩也提高了很多。新学期开始,同学们推选他为劳动委员。

“蹲下来跟学生说话”是换一个角度看世界的开始

我班从外地转来一名刘同学,

是一名女生,不会说普通话,乡音很重。一次语文课上,她读课文《金色的草地》时,用拉长的乡音读着,惹得同学们窃窃私语,并提议不让她读了。我扫了一眼那个女同学,她的脸绯红,读书声也停下了。面对这样的尴尬,我只好让她先坐下,请别的同学读完课文。这节课即将结束时,我对同学们说:“刘同学读课文时的普通话虽然不标准,但她认真的态度我很敬佩,也值得同学们学习,希望大家课余时间帮她,我相信过不了多久,她也和你们一样会说一口流利的普通话。”我看到她脸上露出了笑容。

后来在我和同学们的耐心帮助下,刘同学纠正了浓浓的乡音,普通话水平有了很大提高。今年的“六一”排演节目时,她自信勇敢地朗诵了一首诗歌《老师,我们爱您》,那激昂的情绪、抑扬顿挫的声音,赢得了师生们的阵阵掌声。

“蹲下来跟学生说话”,要求班主任养成平等、尊重的意识,耐心、细致地观察,全面、认真地施测,这是换一个角度看世界的开始。“亲其师信其道”,从蹲下身子说话开始吧!(作者单位:沾化区富国实验学校)

三河湖中心小学读书节活动连办十一届

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 胡德民 刘涛 报道)日前,滨城区三河湖镇中心小学启动“这就是中国”第十一届读书节活动,并举办了首场“阅读润美”读书分享会,旨在让“书香浸润家校,阅读点亮人生”。

活动以读书汇报大赛的方式进行,全校师生、家长共同参与。学生比赛结合全科阅读教学研究需要,围绕着年级阅读目标开展;教师比赛以限时绘制整本书思维导图和制作电子版好书推荐的方式进行。经评选,产生了“讲故事小明星”“表演小天才”“你最绘小画家”“最佳引领教师”等阅读达人。

活动中,全校1400多名师生和家长同台展演了启蒙读物《三字

经》、课本剧《愚公移山》、诗朗诵《沁园春·中国》等节目,通过“中国文化”“中国精神”“中国风骨”“中国脊梁”四个板块,分享各种读书方法,呼吁同学们多读书,读好书,学会从阅读中得到乐趣,展现诵读风采。

据介绍,三河湖镇中心小学师生、家长共同阅读展演活动已连续举办十一届,读书节通过“五个一”活动,即“读一本好书、参与一次线上诵读大赛、办一份热爱祖国的小报、办一次抗疫英雄演讲会、评选一批书香家庭和书香少年”,累计培育书香家庭4000多个,激发了全民读书热情,推动了全镇学习型社会、学习型组织、学习型家庭建设。

滨州实验学校明礼中队开展消防安全社会实践活动

滨州日报/滨州网讯(通讯员 王会平 王凯月 报道)11月7日,滨州实验学校2018级三班的少先队员们走进滨州市消防支队开展“平安你我他 消防连万家”社会实践活动。消防队员为同学们介绍了消防

器材的功能和使用方法。同学们还参观了消防官兵的宿舍、图书阅览室、活动室和体能训练室。

通过参观,同学们真正懂得了“珍爱生命,远离火灾”的含义,提升了消防安全意识和自防自救能力。

邹平长山镇范公小学开展校园反恐防暴演练

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 刘春晓 报道)11月12日上午,邹平市长山镇范公小学联合长山派出所开展了校园反恐防暴应急演练活动。

上午9时10分许,演练准时开始。一名“暴徒”手持“凶器”试图闯入校门,保安上前阻拦,“暴徒”此时亮出“凶器”。保卫人员发现校园遭恐怖暴力威胁,立即

拉响警报并报警,学校立即启动防暴预案。保安人员持钢叉、防暴盾、棍棒等防暴工具,将“暴徒”团团围住,“暴徒”无计可施也无路可逃,短短的2分钟内就被制服了。

通过开展校园反恐防暴平安演练,师生进一步增强了应对暴力事件的危机意识,同时提高了自我保护意识。

滨州援疆教师“疫”期停课保学有妙招

滨州日报/滨州网新疆讯(通讯员 魏金星 报道)面对突如其来的局部地区疫情,目前,正在新疆喀什地区麦盖提县支教的15名滨州教师认真落实援疆指挥部和当地教育部门的部署,坚决扛起了疫情防控和停课保学责任。

他们在做好个人防护的同时,充分利用自身优势优化教学内容,借助“绿洲课堂”精心组织开展了学科教学、励志讲座、居家运动形式多样的教学活动,这种师生共同成长的网络教学模式受到了广大家长和同学们的欢迎。停课保学期间,滨州援疆教师们

按照援疆地学校的安排,共同研究做好网络授课、在线学习的方案,结合当前实际丰富教学内容,优化教学组织形式;并熟练掌握“绿洲课堂”钉钉教室等多平台网络教学应用技术,确保线上教学效率和质量,实现停课不停教、停课不停学。

据了解,为缓解农村学校教师不足、师资力量薄弱的现状,援疆指挥部积极筹措资金,依托援疆教育发展中心建设了两套“绿洲课堂”直播系统,面向全县城乡所有中小学校进行同步授课,为开展教师业务能力培训、优秀教学资源共享和缓解部分学科开课难提供了有力保障。



李健锋老师边示范边讲解毛笔字的写法。